
30 жніўня 2016 г.АДУКАЦЫЯ6

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)
З тры вож ных тэн дэн цый 

Мі ха іл Мі рон чык ад зна чыў 
зні жэн не ак тыў нас ці пе-
да го гаў у пы тан нях па вы-
шэн ня ква лі фі ка цый най 
ка тэ го рыі: «Не жа дан не 
прай сці пра цэ ду ру атэс та-
цыі азна чае, што пе да гог 
не ўпэў не ны ў са бе, што ў 
яго за ні жа на са ма ацэн ка. 
Зна чыць, і ва ўста но ве аду-
ка цыі не ство ра ны ўмо вы 
для дэ ман стра цыі пе да го-
га мі свай го твор ча га па тэн-
цы я лу. Мно гі мі кі раў ні ка мі 
не да ацэнь ва ец ца атэс-
та цыя як адзін з ры ча гоў 
па вы шэн ня пра фе сій на га 
май стэр ства пе да го гаў, а 
зна чыць і ўзроў ню іх за роб-
каў».

Ле там бя гу ча га го да ў ста-
лі цы ад крыў ся Мін скі дзяр жаў-
ны пе да га гіч ны ка ледж, дзе 
бу дуць рых та ваць вы ха валь-
ні каў для да школь ных уста-
ноў і на стаў ні каў па чат ко вых 
кла саў — гэ та два са мыя ба-
лю чыя мес цы ў кад ра вым за-
бес пя чэн ні. На па ча так жніў ня, 
да пры хо ду ма ла дых спе цы я-
ліс таў, у мін скіх сад ках бы ло 
ка ля 300 ва кан сій... «Мы лі чым 
ад крыц цё га рад ско га пе да га-
гіч на га ка ле джа, а так са ма 
16 кла саў і 14 пе да га гіч ных 
груп у стар шай шко ле, сва ёй 
ма лень кай кі раў ніц кай пе ра-
мо гай», — пад крэс ліў Мі ха іл 
Мі рон чык.

АП ТЫ МІ ЗА ЦЫЯ 
БЕЗ НА СТУП СТВАЎ

У Мін ску да 2020 го да пла-
ну ец ца па бу да ваць 10 школ 
і 14 дзі ця чых сад каў. Сён ня 
ў ста лі цы бу ду ец ца 1 шко ла 
і 4 дзі ця чыя са дзі кі. Ра зам з 
тым праб ле ма за бяс пе ча-
нас ці мес ца мі ў да школь ных 
уста но вах го ра да за ста ец ца, 
кан ста та ваў кі раў нік ка мі тэ та. 
Асаб лі ва ак ту аль нае гэ та пы-
тан не для Фрун зен ска га ра ё на 
ста лі цы, дзе за паў няль насць 
дзі ця чых са доў да ся гае 147%, 
Пер ша май ска га (132%) і Са-
вец ка га (130%) ра ё наў.

Увя дзен не ў строй кож на-
га но ва га сад ка — важ ная па-
дзея для го ра да і мік ра ра ё на. 
Але сад кі бу ду юц ца па пра-
ек тах 20-га до вай даў нас ці. 
Вя лі кія свет лыя бу дын кі, ве-
лі зар ныя хо лы, ме ды цын скія 
бло кі, асоб ныя спар тыў ныя, 
тан ца валь ныя за лы і кам п'ю-
тар ныя кла сы, а пра ект ная ма-
гут насць — уся го 230 дзя цей. 
«Маг чы ма, з улі кам эка на міч-
най і дэ ма гра фіч най сі ту а цыі 
трэ ба ўно сіць у пра ек ты ней-
кія ка рэк ці роў кі. Трэ ба больш 
ра цы я наль на па ды хо дзіць да 
раз мер ка ван ня пло шчаў, па-
він на быць пра ду гле джа на 
маг чы масць іх транс фар ма-
ван ня ў за леж нас ці ад за дач, 
каб мож на бы ло да дат ко ва ад-
крыць яшчэ ад ну-дзве гру пы, 
але пра ек ці роў шчы кі нас, на 
жаль, не па чу лі, — пад крэс ліў 
Мі ха іл Мі рон чык. — Усё гэ та ў 
той жа сту пе ні ты чыц ца і бу-
дын каў школ».

Між ін шым, ка пі таль ны ра-
монт і рэ кан струк цыя па тра бу-
юц ца ў ста лі цы кож най пя тай 
да школь най уста но ве і кож най 
чац вёр тай шко ле і ўста но ве 
да дат ко вай аду ка цыі. Зра зу-
ме ла, што ства рыць у іх су час-
ную аду ка цый ную інф ра струк-
ту ру вель мі ня прос та.

У апош нія га ды Ка мі тэт па 
аду ка цыі пас ля доў на пра цуе 
над ап ты мі за цы яй сет кі ўста-
ноў аду ка цыі ў ста лі цы.

— Трэ ба пра ліч ваць не 
толь кі эка на міч ны эфект, але 
і ад да ле ныя на ступ ствы та кіх 
кро каў, — упэў не ны Мі ха іл Мі-
рон чык. — Кож нае ра шэн не, 

звя за нае з за крыц цём уста но-
вы аду ка цыі, па він на быць доб-
ра пра ду ма ным і пра во дзіц ца 
ў ад па вед нас ці з ге не раль ным 
пла нам за бу до вы Мін ска, каб 
кі раў ніц кія па мыл кі не пры вя-
лі да но вых праб лем у за бес-
пя чэн ні да ступ нас ці аду ка цыі, 
асаб лі ва ў мес цах кроп ка вай 
за бу до вы.

Што ты чыц ца сет кі ўста ноў 
да дат ко вай аду ка цыі, то для 
яе най больш ак ту аль най з'яў-
ля ец ца не коль кас ная, а змяс-
тоў ная ап ты мі за цыя. На гэ ты 
мо мант у ста лі цы дзей ні ча юць 
6120 аб' яд нан няў па ін та рэ сах, 
але ін та рэ сы дзя цей і іх баць-
коў па ста ян на змя ня юц ца, і гэ-
та так са ма трэ ба ўліч ваць.

ХА ЧУ ЦІ МА ГУ?
У но вым на ву чаль ным го-

дзе ў ста лі цы пла ну ец ца ад-
крыць 228 про філь ных кла-
саў.

Па сло вах кі раў ні ка Ка мі-
тэ та па аду ка цыі, мі ну лы на-
ву чаль ны год мож на на зваць 
го дам упэў не на га ста наў лен ня 
ў ста лі цы про філь на га на ву-
чан ня — у Мін ску дзей ні ча ла 
200 про філь ных кла саў, а го-
дам ра ней — толь кі 80. Аду ка-
цый ны пра цэс быў за бяс пе ча-
ны кад ра вы мі і ма тэ ры яль ны мі 
рэ сур са мі. 96% на стаў ні каў, 
якія пра цу юць у та кіх кла сах, 
ме лі вы шэй шую і пер шую ква-
лі фі ка цый ную ка тэ го рыю.

У ар га ні за цый ным пла-
не ў шко лах ста лі цы ўлі чы лі 
па мыл кі і не да пра цоў кі па пя-
рэд ня га го да, ака за лі сур' ёз-
ную ме та дыч ную пад трым ку 
на стаў ні кам, якас на ўзба га ці-
лі на ву чаль ны пра цэс но вы мі 
фор ма мі і тэх на ло гі я мі. У рам-
ках адзі най ін фар ма цый най 
аду ка цый най пра сто ры ста лі 
вы ка рыс тоў ваць та кія фор мы 
ар га ні за цыі на ву чан ня школь-
ні каў, як дыс тан цый ныя ўро кі 
і лек цыі, за воч ная шко ла, кур-
сы ін тэн сіў на га на ву чан ня. У 
змяс тоў ным пла не па шы ры лі 
для на ву чэн цаў маг чы мас ці 
вы ба ру про фі лю на ву чан ня.

Да лей шыя на ма ган ні бу-
дуць скан цэнт ра ва ны на не-
каль кіх на прам ках — ар га ні-
за цыі да про філь най пад рых-
тоў кі, фар мі ра ван ні ў вуч няў 
усвя дом ле най ма ты ва цыі, 
су пра цоў ніц тве з ВНУ і ўста-
но ва мі пра фе сій на-тэх ніч най 
і ся рэд няй спе цы яль най аду-
ка цыі. «Трэ ба фар мі ра ваць у 
вы пуск ні коў і іх баць коў ад-
каз насць за зроб ле ны пра фе-

сій ны вы бар, які цяг не сур' ёз-
ныя са цы яль ныя на ступ ствы і 
эка на міч ныя стра ты. Па куль у 
пра фе сій ным са ма вы зна чэн ні 
з кры тэ ры яў «ха чу», «ма гу», 
«трэ ба» да мі нуе пер шы і прак-
тыч на не пра цуе апош ні. Нам, 
са свай го бо ку, трэ ба ўзмац-
няць пе да га гіч нае су пра ва-
джэн не стар ша клас ні каў на 
эта пе вы ба ру пра фе сіі», — 
да даў Мі ха іл Мі рон чык

Ра зам з тым кі раў нік Ка мі-
тэ та па аду ка цыі па пя рэ дзіў: 
не трэ ба блы таць сіс тэ му па 
раз віц ці адо ра ных дзя цей 
з про філь ным на ву чан нем і 
тым больш ацэнь ваць якасць 
пра цы ў про філь ных кла сах 
па коль кас ці алім пі яд ні каў. 
Ацэнь ваць трэ ба па коль кас ці 
вы пуск ні коў, якія звя за лі сваю 
бу ду чы ню ў ад па вед нас ці з 
про фі лем, па якім яны на ву-
ча лі ся.

ЦЬЮ ТА РЫ 
ДЛЯ АДО РА НЫХ

Мі ха іл Мі рон чык пе ра лі чыў 
на прам кі да лей ша га раз віц ця 
пра цы з адо ра ны мі і вы со ка-
ма ты вава ны мі дзець мі ў ста-
лі цы: гэ та мэ та на кі ра ва ны ад-
бор на стаў ні каў, па тэн цый на 
га то вых да пра цы з адо ра ны-
мі дзець мі, аб наў лен не змес-
ту ме та дыч най ра бо ты з імі, 
а так са ма ства рэн не з іх лі ку 
не фар маль най пра фе сій най 
су поль нас ці.

— За кож ным школь ні кам, 
які за явіў пра ся бе на алім пі-
я дах або кон кур сах і ма ты ва-
ва ны да да лей ша га ўдзе лу ў 
ін ды ві ду аль ных спа бор ніц-
твах, не аб ход на за ма ца ваць 
пер са наль на га цью та ра, — 
пад крэс ліў кі раў нік Ка мі тэ та 
па аду ка цыі. — Мы не ад ной-
чы ка за лі з вы со кай тры бу ны, 
што на шы та ле на ві тыя дзе ці 
пас ля за кан чэн ня шко лы 
аль бо рас тва ра юц ца на пра-
сто рах бліз ка га ці да лё ка га 
за меж жа, аль бо за ста юц ца 
не за ўва жа ны мі ў агуль най 
ма се сту дэн таў ВНУ. І на гэ-
тым ін ды ві ду аль ная пра гра ма 
з адо ра ны мі вуч нем за кан чва-
ец ца. Для ажыц цяў лен ня пе-
ра ем нас ці з ВНУ трэ ба больш 
шы ро ка вы ка рыс тоў ваць тэх-
на ло гію парт фо ліа. ВНУ па він-
ны ве даць, што да іх прый шлі 
вы со ка ма ты ва ва ныя ма ла-
дыя лю дзі, элі та, якая мо жа 
ства рыць асно ву пра су ну та га 
сту дэнц тва, а ў да лей шым — 
кас цяк перс пек тыў ных спе цы-
я ліс таў.

Стар шы ня про філь на га 
ка мі тэ та ўпэў не ны, што сён ня 
не аб ход на ка заць аб ства рэн-
ні ў Мін ску агуль на га рад ской 
інф ра струк ту ры пад трым кі 
адо ра нас ці, у якой усе за ці-
каў ле ныя ба кі зой муць сваю 
ні шу для вы ка нан ня га лоў най 
за да чы — да па маг чы та кім 
дзе цям рэа лі за вац ца ў жыц ці, 
рас крыць свой твор чы па тэн-
цы ял.

БАР' Е РЫ 
Ў БЕЗ БАР' ЕР НЫМ 
АСЯ РОД ДЗІ

Як за ўва жыў Мі ха іл Мі-
рон чык, на шу сіс тэ му аду-
ка цыі вы лу чае вя лі кі гу ма-
ніс тыч ны па тэн цы ял, гэ та 
ты чыц ца ў пер шую чар гу 
ўклю чэн ня ў агуль на аду ка-
цый ны пра цэс дзя цей з аб-
ме жа ва ны мі маг чы мас ця мі, 
коль касць якіх па ста ян на 
рас це. Але сур' ёз най праб-
ле май у го ра дзе з'яў ля ец ца 
пра цоў ная са цы я лі за цыя 
ма ла дых лю дзей з асаб лі-
вас ця мі раз віц ця.

— Мы на ву ча ем іх са ма 
ме ней 9 га доў у шко ле, по-
тым ча ты ры га ды ва ўста-

но вах пра фе сій най аду ка цыі, 
да ём ім і іх баць кам над зею 
на паў на вар тас ную са цы я лі-
за цыю і за па тра ба ва насць у 
гра мад стве. Але што на зі ра-
ем? Пра ца даў цы ў на шым 
ме га по лі се «ад хрыс ці лі ся» 
ад гэ тай праб ле мы. Баць кі 
хо дзяць па ка бі не тах чы-
ноў ні каў з на дзе яй, што іх 
па чу юць, а ўсе мы ра зам не 
вы трым лі ва ем эк за мен на 
ча ла веч насць. Усе на шы на-
ма ган ні (ма тэ ры яль ныя, кад-
ра выя, кі раў ніц кія) не да дуць 
ча ка на га эфек ту, па куль не 
знік нуць псі ха ла гіч ныя бар'-
е ры ў да чы нен ні да дзя цей з 
аб ме жа ва ны мі маг чы мас ця мі. 
Дзе ці га то вы быць по бач ад но 
з ад ным: пы тан не, хут чэй, у 
баць ках, пе да го гах, лю дзях ва-
кол іх. Яны ства ра юць бар' е ры 
ў без бар' ер ным ася род дзі — 
псі ха ла гіч ныя, ма раль на-ду-
хоў ныя, фі зіч ныя, — кан ста-
та ваў Мі ха іл Мі рон чык. — Мы 
шмат га во рым пра раз віц цё 
та ле рант нас ці, пра во дзім ма-
су ме ра пры ем стваў і ак цый з 
пры цяг нен нем вя лі кай коль-
кас ці лю дзей, мност ва са цы-
яль ных парт нё раў.... Але яны 
не пры но сяць ча ка на га вы ні ку. 
Зна чыць, фор мы і ме та ды вы-
ка рыс тоў ва ем не зу сім тыя?

ПАРТ НЁ РЫ 
ЦІ СПА ЖЫЎ ЦЫ 
ПА СЛУГ?

Уз няў кі раў нік ста ліч най 
сіс тэ мы аду ка цыі і яшчэ ад ну 
важ ную праб ле му — спа жы-
вец ка га стаў лен ня да аду ка-
цыі.

— У пэў най част кі баць коў у 
апош нія га ды сфар мі ра ва ла ся 
ўспры ман не шко лы і да школь-
ных уста ноў як цэнт раў ака зан-
ня аду ка цый ных па слуг. І гэ та 
на фо не та го, што сё лет нія 
баць кі як асо бы фар мі ра ва лі-
ся ў пост са вец кі пе ры яд, у ча-
сы «за кі сан ня ро зу маў». Вось 
і атрым лі ва ец ца, што аб' ек та мі 
на ша га пе да га гіч на га ўздзе ян-
ня му сяць быць не толь кі дзе ці, 
але і іх баць кі. І ў аду ка цыі, і 
ў сям'і мэ ты агуль ныя — фар-
мі ра ван не асо бы дзі ця ці, та му 
пе да го гі і баць кі па він ны стаць 
паў на праў ны мі парт нё ра мі. 
Лі чу, на спе ла не аб ход насць 
ства рэн ня га рад ской баць коў-
скай ра ды або гра мад ска га 
аб' яд нан ня, ку ды ўвай шлі б 
най больш ак тыў ныя баць кі, — 
па дзя ліў ся сва ім ба чан нем сі-
ту а цыі Мі ха іл Мі рон чык.

Пад тры маў кі раў ні ка Ка-
мі тэ та па аду ка цыі і мі ністр 
аду ка цыі Мі ха іл Жу раў коў. 
«Стэ рэа тып спа жы вец ка га 

стаў лен ня баць коў да шко лы 
не аб ход на мя няць. На га даю, 
што ў сіс тэ ме аду ка цыі тры 
кам па не нты — на стаў ні кі, вуч-
ні і баць кі. Да вай це больш ак-
тыў на пры цяг ваць баць коў не 
да вы ра шэн ня ма тэ ры яль ных 
пы тан няў, а да на ву чаль на-
га пра цэ су», — звяр нуў ся да 
ўдзель ні каў фо ру му кі раў нік 
мі ніс тэр ства.

Мі ха іл Жу раў коў за клі каў 
пе да го гаў ста лі цы да дыя ло гу 
з баць ка мі. «Да вай це тлу ма-
чыць ім, што ка лі яны не бу-
дуць удзя ляць ува гу ву чо бе 
дзя цей до ма, не бу дуць аса-
біс тым пры кла дам вы хоў ваць 
іх, то ні чо га і ў нас не атры ма-
ец ца...»

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.
nіkalaeva@zvіazda.by

ПІ ЯР-ТЭХ НА ЛО ГІІ 
ДЛЯ ПРА ФЕ СІІ НА СТАЎ НІ КА
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ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 
ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА 

ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА
Наименование Характеристика

ЛОТ 7

Наименование 
объекта, краткая 
характеристика, 

адрес 
расположения

Капитальное строение, инв. № 400/С-79015 
(назначение – здание специализированное 
иного назначения, наименование – здание 
бытовки), площадью 128,4 кв.м, располо-
женное по адресу: г. Гродно, ш. Озерское, 
16д. Составные части и принадлежности: це-
ментобетонное покрытие, площадью 8 кв.м, 
ограждение из металлической сетки протя-
женностью 48,0 м

Земельный участок, 
на котором 

расположен объект

Кадастровый номер 440100000001006832, 
площадью 0,0325 га (назначение – земель-
ный участок для обслуживания здания бы-
товки), расположен по адресу: г. Гродно, 
ш. Озерское, 16д

Начальная 
цена продажи 

32 000 р. (тридцать две тысячи рублей) 
с учетом НДС

Сумма задатка 3 200 р. (три тысячи двести рублей)

Условия аукциона Без условий

Продавец 

Гродненский филиал Гродненского 
областного потребительского общества, 

230001, г. Гродно, ул. Суворова, 298, 
тел. 96-06-74

Организатор 
торгов

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки», 
г. Гродно, ул. Врублевского, д. 3, каб. 209, 

тел.: 45-05-38, 41-98-32

Условия оплаты По договоренности сторон

Срок заключения 
договора 

купли-продажи

Не позднее 20 рабочих дней с момента 
подписания протокола аукционных торгов

Номер р/с 
для перечисления 

задатка

р/с 3012579170017 
в Дирекции ОАО «Белинвестбанк»

по Гродненской области, 
БИК 153001739, УНП 500833225

Аукцион состоится 14 сентября 2016 г. в 15.00 по адресу: 
Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические 
лица и индивидуальные предприниматели, подавшие организатору 
аукциона в названный в извещении срок заявление с приложением 
необходимых документов и внесшие в установленном порядке на 
указанный в извещении текущий (расчетный) счет сумму задатка, по-
лучившие билеты участников аукциона с указанием даты регистрации 
заявления и заключившие с организатором аукциона соглашение о 
правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения 
аукциона.
Для участия в аукционе в указанный в извещении срок в Гродненский 
филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» подается заявление 
на участие в аукционе со следующими документами:
заверенная банком копия платежного поручения о внесении суммы 
задатка на текущий (расчетный) счет, указанный в извещении;
юридическим лицом – резидентом Республики Беларусь – копия 
документа, подтверждающая государственную регистрацию юри-
дического лица;
индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий 
государственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и 
его копия, которая заверяется организатором аукциона;
юридическим лицом – нерезидентом Республики Беларусь – легали-
зованные в установленном порядке копии учредительных документов 
и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка 
должна быть подготовлена в течение шести месяцев до подачи за-
явления на участие в аукционе) либо иное эквивалентное доказа-
тельство юридического статуса в соответствии с законодательством 
страны происхождения; документ о финансовой состоятельности, 
выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой 
организацией, с удостоверенным переводом на белорусский или 
русский язык.
При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона 
предъявляются:
представителем юридического лица, индивидуального предприни-
мателя – доверенность (документ, подтверждающий полномочия 
должностного лица) и документ, удостоверяющий личность этого 
представителя;
физическим лицом – документ, удостоверяющий личность физиче-
ского лица; 
представителем физического лица – доверенность и документ, удо-
стоверяющий личность представителя.
Прием заявлений на участие в аукционе со всеми необходимыми 
документами заканчивается в установленные организатором аук-
циона день и время, указанные в извещении. Заявления, посту-
пившие после установленного срока, не рассматриваются. Сроком 
поступления заявления является дата его регистрации в журнале 
регистрации заявлений на участие в аукционе. Организатор аук-
циона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время, 
но не позднее чем за 3 календарных дня до назначенной даты 
проведения аукциона, о чем организатором аукциона извещаются 
участники аукциона. 
В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до 
тех пор, пока только один участник согласится приобрести предмет 
торгов. Данный участник объявляется победителем торгов. Если 
аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на 
участие в нем подано только одним лицом, предмет аукциона про-
дается этому лицу при его согласии по начальной цене, увеличенной 
на 5 процентов.
Объявление о проведении первого аукциона было размещено в 
газете «Звязда» от 16.06.2015 г.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, 

с 8.30 до 17.30 (понедельник – четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница)

Последний день приема заявлений – 08 сентября 2016 г. 
до 15.00

Телефон для справок: 45-05-38, 41-98-32 – 
Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», 

http://grodnoino.by/

Ка пі таль ны ра монт 
і рэ кан струк цыя 
па тра бу юц ца ў ста лі цы 
кож най пя тай 
да школь най уста но ве 
і кож най чац вёр тай 
шко ле і ўста но ве 
да дат ко вай аду ка цыі.

«Сён ня не аб ход на ка заць 
аб ства рэн ні ў Мін ску 
агуль на га рад ской 
інф ра струк ту ры 
пад трым кі адо ра нас ці».
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